

- **OTHER KEY TOPICS**

39 de proiecte depuse pe cel de-al doilea apel din cadrul Programului Interreg NEXT România-Ucraina

Data: 17 iulie

Sursa: www.ro-ua.net

Autoritatea de Management pentru Programul Interreg NEXT România-Ucraina a anunțat ieri închiderea celui de-al doilea apel pentru proiecte lansat în cadrul programului Interreg NEXT România-Ucraina. Conform comunicatului oficial, 39 de proiecte au fost depuse electronic, în sistemul Jems, în valoare totală de 48 de milioane de euro.

Apelul de proiecte vizează Prioritatea 1 - Atenție transfrontalieră la mediu, obiectivul specific Promovarea adaptării la schimbările climatice, prevenirea riscurilor de dezastre și reziliența, luând în considerare abordările ecosistemice. Bugetul alocat este de 4,47 milioane de euro.

Valoarea nerambursabilă a unui proiect poate fi între 800.000-1.400.000 Euro. Toate proiectele trebuie să aibă o componentă de investiții de cel puțin 500.000 Euro.

Autoritatea de Management recomandă celor care au depus cereri de finanțare în cadrul acestei cereri să verifice permanent contul creat în sistemul electronic Jems, pentru eventuale solicitări de clarificări în timpul procesului de evaluare.

Înscrieri deschise pentru Youth Start-up Competition 2024!

Data: 22 iulie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34730/inscrieri-deschise-pentru-youth-start-up-competition-2024#>

Comisia Europeană a lansat Youth Start-up Competition 2024, competiție ce oferă tinerilor oportunitatea de a-și prezenta ideile de start-up care abordează probleme urgente precum sustenabilitatea, incluziunea socială și dezvoltarea tehnologică.

Cine poate participa?

Competiția este deschisă tinerilor cu vârste între 18 și 25 de ani care sunt rezidenți ai unui stat membru al Uniunii Europene sau al unei țări participante în programul COSME.

Ce trebuie să faci?

- ✓ Trebuie să creezi un videoclip scurt (maximum 3 minute) detaliind:
 - Conceptul ideii tale de start-up;
 - De ce este relevantă ideea ta astăzi;
 - scurtă prezentare a planului tău de afaceri.

De ce să participi?

Juriul va selecta cei mai buni trei candidați, care vor fi invitați să participe la Adunarea IMM-urilor din Budapesta, Ungaria, în perioada 18-20 noiembrie 2024. În cadrul acestui eveniment, finaliștii vor avea oportunitatea de a-și prezenta ideea de start-up membrilor juriului și audienței live. Audiența și juriul vor vota și vor selecta cel mai bun candidat. Câștigătorul Youth Start-up Competition 2024 va fi anunțat pe scenă. Evenimentul include diverse ateliere, discuții în panel și oportunități de networking unde poți învăța, crește și colabora cu profesioniști din industrie. Câștigătorul va primi o invitație exclusivă de a participa în persoană la prestigiosul Summit al Consiliului European pentru Inovare din 2025.

Înscrierile sunt deschise până pe 20 septembrie 2024.

Nou fond de 100 milioane dolari pentru startup-uri de inteligență artificială, de la investitori americani și Anthropic

Data: 17 iulie

Sursa: <https://www.startupcafe.ro/finantari/nou-fond-100-milioane-dolari-startup-inteligenta-artificiala-investitori-americiani>

Compania americană de investiții Menlo Ventures, cunoscută pentru investițiile sale în companii ca Uber sau Anthropic, aruncă pe piață 100 milioane dolari pentru finanțarea startup-urilor care dezvoltă tehnologii de inteligență artificială.

Fondul de 100 milioane dolari, lansat împreună cu startup-ul AI Anthropic, caută „fondatori inovatori pentru a construi aplicații și soluții de infrastructură unice bazate pe inteligență artificială, care să valorifice tehnologia și modelele de inteligență artificială ale Anthropic”.

„Anthology Fund” va sprijini firmele aflate în stadiul seed până la extindere prin investiții începând cu 100.000 dolari, potrivit unui comunicat oficial.

Fondul va susține antreprenori selectați care inovează pe scară largă cu tehnologiile Anthropic, concentrându-se în principal pe cinci domenii cheie:

- ✚ Infrastructură IA - inclusiv instrumente DevX și middleware - care avansează utilizarea lui Claude și a altor modele de limbaj, accelerând adoptarea și capacitățile acestora;

- ✚ Aplicații de frontieră/noi ale inteligenței artificiale care vor transforma domeniile bio, sănătate, juridic, servicii financiare, lanțuri de aprovizionare, infrastructură cloud și securitate cibernetică, și nu numai;
- ✚ Soluții IA pentru consumatori care transformă experiența utilizatorului prin integrarea perfectă a modelelor AI ca elemente centrale care conduc interacțiunile;
- ✚ Instrumente de încredere și siguranță care îmbunătățesc siguranța IA și oferă soluții scalabile și profitabile pentru implementarea responsabilă a inteligenței artificiale;
- ✚ Aplicații și tehnologii AI care maximizează beneficiile sociale, cum ar fi noi forme de educație/instruire, soluții de creare de locuri de muncă și instrumente care extind accesibilitatea.

Startup-urile selectate primesc și credite gratuite de utilizare a modelelor Anthropic în valoare de 25.000 dolari.

Capitalul pentru Anthology Fund provine dintr-o alocare din cel mai recent vehicul de 1,35 miliarde dolari al Menlo, despre care am mai scris pe StartupCafe.ro în noiembrie anul trecut, potrivit spuselor unui partener Menlo Ventures pentru TechCrunch.

Câștigătorii Premiilor pentru Promovarea Întreprinderilor Europene în România – ediția 2024 etapa națională

Data: 24 iulie

Sursa: <https://economie.gov.ro/meat-anunta-castigatorii-premiilor- Pentru promovarea- intreprinderilor-europene-in-romania-editia-2024-etapa-nationala/>

În calitate de punct național de contact al Premiilor pentru Promovarea Întreprinderilor Europene în România, Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, prin intermediul Direcției Mediul de Afaceri, a selectat și publicat cele două proiecte care vor reprezenta România în cadrul competiției din acest an, astfel:

- ✓ **Proiectul TRANSFORMATOR** dezvoltat de Social Innovation Solutions selectat pentru a candida la categoria "Investiții în competențe antreprenoriale" a concursului a fost inițiat în 2021 și răspunde nevoii de educație și conștientizare a importanței sustenabilității pentru IMM-uri și ONG-uri în România, organizații care impactează semnificativ economia locală. Prin sesiuni de training, ateliere despre sustenabilitate și mentorat, TRANSFORMATOR facilitează dezvoltarea competențelor necesare pentru implementarea practicilor durabile în organizațiile participante. Scopul proiectului este să ofere sprijin și îndrumare antreprenorilor pentru a adopta practici de afaceri durabile, urmărind creșterea

competențelor în domeniul sustenabilității și integrarea principiilor acesteia în modelele de afaceri existente. Proiectul promovează, de asemenea, schimbul de exemple de bună practică și o abordare antreprenorială nouă, holistică, integrând preocupările legate de profit, planetă și oameni în consolidarea și dezvoltarea organizațională viitoare.

- ✓ **Proiectul Academia de Sustenabilitate (Sustainability Academy)** dezvoltat de Social Innovation Solutions selectat pentru a candida la categoria "Sprijinirea Tranziției Durabile" a concursului a fost inițiat în luna ianuarie 2023 și este primul ecosistem dedicat sustenabilității din România, oferind IMM-urilor acces la cei mai importanți experți naționali și internaționali, la capital și la un spațiu online de soluții la problemele lor de sustenabilitate. Proiectul sprijină transformarea sustenabilă a afacerilor prin patru piloni: educație, consultanță, finanțare și soluții. Acesta dezvoltă cursuri de sustenabilitate și o varietate de instrumente ESG care ajută IMM-urile să gestioneze procese esențiale, de la conformitatea legală, materialitatea sau managementul riscurilor climatice. Expune antreprenorii la concepte cheie și practici esențiale precum: dubla materialitate, reglementări europene privind raportarea non-financiară și economia circulară, modalități de

măsurare a emisiilor pentru cele trei scopuri și altele. Proiectul contribuie la dezvoltarea pe termen lung a mediului de afaceri prin sprijin financiar acordat antreprenorilor pentru achiziționarea de echipamente eficiente energetic, implementarea inițiativelor de economie circulară sau gestionarea eficientă a resurselor naturale, prin grupuri de învățare personalizate și evenimente în comunitate.

Conform comunicatului oficial, după selectarea proiectelor la nivel național, acestea vor intra în etapa care se va derula la nivel european, alături de proiectele propuse de celelalte țări din UE, unde un juriu format din reprezentanți de înalt nivel va selecta câștigătorii finali, care vor fi anunțați cu ocazia ceremoniei de acordare a premiilor, în cadrul SME Assembly 2024 care va avea loc în perioada 18-20 noiembrie 2024 la Budapesta, Ungaria. Cu această ocazie concurenții vor putea să facă schimb de bune practici cu concurenții din celelalte țări, ceea ce poate duce la o internaționalizare a proiectelor.